



Звёзды на комбайнах

В газете «Северный рабочий» за 3 августа опубликована корреспонденция «Первые уроки», в которой были вскрыты недостатки первых дней уборки в ряде хозяйств Переславского района, в том числе и в нашем совхозе «Успенская ферма».

Партийное бюро и администрация совхоза признали критику правильной и приняли меры к устранению отмеченных недостатков.

В совхозе сейчас широким фронтом идёт уборка урожая. Комбайны, как и предусмотрено планом, работают звеньями, по три в каждом. Применены все рекомендуемые прогрессивные методы оплаты труда. Во время обеда работники уборочных агрегатов получают горячую пищу в поле. У комбайнёров ежедневно бывают агитаторы, которые знакомят их с международным положением и новостями страны, с ходом уборочных работ в совхозе, районе, области.

Успешному проведению уборки урожая способствует социалистическое соревнование. Соревнуются между собой как звенья, так и отдельные комбайнёры. Главным пунктом в обязательствах является борьба за высокое качество уборочных работ.

Итоги соревнования подводятся еженедельно по понедельникам. Переходящий красный выпел и денежная премия присуждаются звену, которое обеспечило наивысший намолот зерна за неделю, но не менее 10 тонн на комбайн в день. Выпел укрепляется на машине самого передового в звене комбайнёра. Например, 5 августа выпел был присуждён звену отделения Романово (комбайнёры А. С. Савельев, Н. А. Глазков, Е. В. Болдинов). За первые пять дней уборки звено намолотило 172 тонны зерна, что составляет по 11,4 тонны на комбайн в день.

Совхозные комбайнёры, как я упомянул, соревнуются за наивысший намолот зерна. В соответствии с этим предусмотрены и меры поощрения комбайнёров. За каждые 50 тонн намолоченного зёрна на бункере комбайна рисуется звёздочка, а комбайнёру выдаётся денежная премия. Благодаря таким условиям соревнования, комбайнёры приучились считать центнеры и тонны зерна. Каждый в любой час знает, сколько ему осталось намолотить до следующей звёздочки.

За первую уборочную неделю по трудовой звёздочке засветилось на семи комбайнах, а на восьмом — у Сергей Степановича Вдовина, ударника коммунистического труда, коммуниста, одного из старейших комбайнёров в совхозе, блестят уже две звёздочки.

Звёздочки на комбайнах были введены у нас ещё в 1965 году. В этот год Сергей Степанович завоевал их семь, на второй год — восемь, в юбилейном году Советской власти — девять. Нынче он борется за 10 трудовых звёздочек, то есть за намолот не менее 500 тонн зерна.

Комбайнёр Вдовин изо дня в день наращивает темпы работы агрегата. Так, 7 августа он с помощником комсомольцем Николаем Заболотным намолотил за смену 21,3 тонны зерна. Такого показателя нынче не было ещё ни у кого из совхозных комбайнёров. Успех дела здесь решила не работа на повышенных скоростях, как это нередко бывает. Наоборот, работать приходилось на пониженных скоростях, так как рожь полегла. Успех дела решил богатый опыт механизатора Вдовина.

Сергей Степанович Вдовин соревнуется с ударником коммунистического труда, коммунистом Алексеем Сергеевичем Савельевым. Они работают в разных звеньях, но о показателях друг друга знают ежедневно. На трудовом счету Савельева на 8 августа значилось 83 тонны зерна. Скоро и на его комбайне появится вторая звёздочка.

Высокую выработку ежедневно обеспечивают комбайнёры Н. А. Глазков, Б. В. Болдинов, И. А. Дёмин. Они трудятся, не считаясь с временем, отдают все силы тому, чтобы убрать урожай вовремя, без потерь.

Соревнованием охвачены в совхозе и шофёры, занятые перевозкой зерна от комбайнов на ток, с тока на заготовительные пункты и в склады совхоза. По итогам за первую неделю уборки переходящий красный вымпел был присуждён шофёру коммунисту И. А. Горшкову. Успешно трудятся водители В. Нежмаков, А. А. Фёдоров, В. Н. Емелин.

Соревнование комбайнёров, шоферов, рабочих, занятых на механизированном зерновом току, позволило совхозу не только успешно выполнить план продажи хлеба государству, но и продать его сверх плана около ста тонн. Совхоз готовит высококачественные семена для будущего урожая.

Одновременно с жатвой зерновых и зернобобовых культур у нас идут уборка семенников трав, сев озимых.

С. Кондратьев,
секретарь партбюро
совхоза «Успенская ферма»
Переславского района.